



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΦΩΚΙΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

Άμφισσα, 14 Μαΐου 2014

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: *Δημοπρατήθηκε από την Περιφερειακή Ενότητα Φωκίδας το έργο «Βελτίωση και σήμανση μονοπατιών στα Τριζόνια» προϋπολογισμού 36.000 €.*

Πρόκειται για παρεμβάσεις που είναι αναγκαίες για τη βελτίωση του ευρύτερου φυσικού περιβάλλοντος του οικισμού σε σημεία ιδιαίτερου ενδιαφέροντος, με την αναβάθμιση των αγροτικών μονοπατιών, έτσι ώστε να τον καταστήσουν πόλο έλξης των επισκεπτών και να αναβαθμίσουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων.

Στην εποχή μας τα μονοπάτια έχουν εξελιχθεί σε ένα σημαντικό στοιχείο υπαίθριας αναψυχής, προσφέροντας στο σύγχρονο άνθρωπο μοναδικές ευκαιρίες επαφής με τη φύση και την ύπαιθρο, καθώς και για σωματική άσκηση και πνευματική ανάταση. Ταυτόχρονα, αποτελούν εργαλεία περιβαλλοντικής ενημέρωσης και εκπαίδευσης.

Παλιότερα, μέχρι τα μέσα του 20ου αιώνα και λίγο αργότερα, τα μονοπάτια στον τόπο μας εξυπηρετούσαν αποκλειστικά τη διακίνηση των ανθρώπων και ζώων, ιδιαίτερα στην ύπαιθρο όπου και σήμερα διατηρούνται ακόμα αρκετά τέτοια μονοπάτια.

Τα Τριζόνια είναι το μεγαλύτερο νησί του Κορινθιακού κόλπου και το μόνο το οποίο κατοικείται. Ανήκουν διοικητικά στο νομό Φωκίδας και υπάγονται στο δήμο Δωρίδας.

Το νησί έχει διατηρήσει το παραδοσιακό τοπικό του χρώμα και το φυσικό του κάλλος ενώ απαγορεύεται η κυκλοφορία του αυτοκίνητου. Ανήκει στο δίκτυο προστασίας NATURA, είναι κατάφυτο από αμπέλια, ελιές, αμυγδαλιές, κυπαρίσσια, πεύκα, φραγκοσυκιές και πουρνάρια.

Στο νησί υπάρχουν τρία μονοπάτια:

A) Μονοπάτι 1 από εκκλησία Άγιος Γεώργιος έως ακρωτήριο Κόχειλας.

Το μονοπάτι αυτό στο βόρειο τμήμα του νησιού, ακολουθεί την ακτογραμμή, ανάμεσα σε πλούσια δασική βλάστηση, αγναντεύοντας τις απέναντι ακτογραμμές της στεριάς της Δωρίδας με τους οικισμούς της Σπηλιάς - Χανίων και Γλυφάδας.

B) Μονοπάτι 2 από πλατεία οικισμού μέχρι τη μαρίνα σκαφών, ανάμεσα σε βλάστηση από συκιές, αμυγδαλιές και φραγκοσυκιές. Αριστερά αγναντεύουμε το νησάκι Πλανέμι και τον Κορινθιακό κόλπο καθώς και το παραδοσιακό φάρο.

Γ) Μονοπάτι 3 που συνεχίζει τον αγροτικό δρόμο από τον οικισμό προς τη θέση 'Πύργο'(Παλιόκαστρο), όπου υπάρχουν υπολείμματα μεσαιωνικού πύργου.

Για την διατήρηση και αναβάθμιση των μονοπατιών θα εκτελεσθούν οι κάτωθι εργασίες :

α) Ένα μέρος της βλάστησης κατά μήκος του άξονα του μονοπατιού που εμποδίζει την άνετη και ασφαλή χρήση του μονοπατιού, απομακρύνεται κατά τη διάνοιξη του μονοπατιού.

β) Σήμανση της διαδρομής με μικρές πινακίδες ανά 100μ. και μια μεγάλη πληροφοριακή πινακίδα με χάρτη διαδρομής , στην πλατεία του οικισμού.

Η σήμανση στα μονοπάτια εξυπηρετεί τους πιο κάτω σκοπούς :

- Τον προσανατολισμό του περιπατητή (πινακίδες κατεύθυνσης και θέσης) δημιουργώντας έτσι ένα αίσθημα ασφάλειας στον επισκέπτη, επιτρέποντάς του να προγραμματίζει την πορεία του.

- Την πληροφόρηση , ενημέρωση και εκπαίδευση και επομένως και αύξηση της ευχαρίστησης και του ενδιαφέροντος του περιπατητή.

γ) Τοποθέτηση όπου υπάρχει ο απαραίτητος χώρος μικρών κάδων απορριμμάτων και ξύλινων παγκακιών και τραπεζοπάγκων για ξεκούραση .

Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΓΑΖΗ